

Полевой отчет (Катарины Боймль, 10.10.2021)

Идея и профессиональный аспект программы двойного диплома "Немецкое и российское право" мне очень понравились, в том числе из-за моей профессиональной ситуации (я профессионально участвую в проектах в сотрудничестве с Россией). Как и программа получения степени юриста в Университете Пассау в сотрудничестве с Сибирским федеральным университетом, она способствует взаимопониманию, особенно в той области права, которую я считаю очень важной в социальном и политическом плане. Я считаю, что это необходимо для сближения гражданского общества. С другой стороны, методология сравнительного права может быть изучена и применена в особых обстоятельствах. Это пригодилось мне не в последнюю очередь, когда я была приглашенным лектором на курсе немецкого права для российских студентов.

Особенно в административной и организационной сфере, я все еще вижу потенциал для практической реализации. В идеале, в будущем надзорные органы должны более интенсивно обмениваться информацией на двусторонней основе (также и особенно после кадровых изменений) и, при необходимости, более тщательно разрабатывать правила экспертизы и расследования. Таким образом, будущие студенты могут положиться на надежность и полноту заявлений руководителей и избежать суматошных процессов. Например, я получила разную информацию от немецкой и российской стороны относительно педагогической стажировки.

Я рекомендую очень хорошее знание русского и немецкого языков как необходимое условие для участия в программе.

В целом, магистерская программа с двойным неполным рабочим днем очень требовательна, особенно потому, что она преимущественно разработана как программа полного рабочего дня. Это необходимо учитывать при выборе курса.

Руководители и менеджеры программы были очень гибкими, очень уступчивыми и очень понимающими в условиях пандемии.

В целом, я считаю, что двойная магистерская программа является академически превосходной, очень интересной и очень важной, особенно благодаря ее двусторонней структуре, и что сотрудничество между Университетом Пассау и Сибирским федеральным университетом заложило основу для "образовательного бриллианта".